

通高铁扩高速打通丁字路 条条大道顺民心

大道
畅行

YMG全媒体记者 杨春娜

幸福是什么？是那条回家的路。“高铁站就在家门口，孩子过年回家可方便了。”海阳市凤城街道西大滩村村民老姜笑得合不拢嘴；“双河东路一通，回家再也不用绕圈了。”莱山区宋家庄村村民徐世龙走在大路上，心情很舒畅；“以前等公交车的时候，觉得很着急，现在公交车到哪儿了提前就能知道，太方便了。”芝罘区桦林彩云城，一座崭新的智能公交站亭里，正在等车的王辉笑着说。莱荣高铁全线通车运营，贯通莱阳、海阳两市，我市南部新添一条高速铁路通道，烟台迈入时速350公里的高铁时代；G18荣乌高速烟威段双向六车道改扩建项目实现主线贯通，实现全市6车道高速公路零的突破……回顾这一年，交通领域喜事不断，城乡出行更加便捷，物流运输更加畅通。



高铁经过俺家门口

昨天上午，莱荣高铁海阳站，一列高铁从这里驶出，疾驰在广袤的山海间。

坐在平稳的高铁列车上，市民刘琳感慨颇多：“以前要想坐火车，得去徐家店镇的海阳北站，离家很远，现在可方便了，抬脚就走了。”经常出差的她，因为高铁的开通，工作轻松了许多。

12月8日莱荣高铁全线通车运营，项目贯通莱阳、海阳两市，我市南部新添一条高速铁路通道，莱西至荣成最快运行时间1小时04分钟，荣成至济南

西、青岛最快2小时40分、1小时47分可达，烟台迈入时速350公里的高铁时代。

这一年里，越来越多的港城百姓体验到交通路网带来的便捷。G18荣乌高速烟威段双向六车道改扩建项目主线贯通，实现全市6车道高速公路零的突破。烟台蓬莱国际机场二期建成完工。山海快速路、德润快速路部分路段建成通车。

此外，市民关注的潍烟高铁烟台段已经完成无砟轨道和铺轨工程……



G228城区段将进行改建

很多市民上下班会通行G228城区段。G228城区段黄渤海新区段对应城市道路为北京路，福山区为奇泉路和王懿荣大街，芝罘区为港城西大街，莱山区为港城东大街、山海路和轸大路，高新区为火炬大道，牟平区为北关大街，过境交通与城市交通混行，交通拥堵严重，平面交叉口多（中央分隔带开口180处），沿线群众的快捷出行存在较

大安全隐患。

G228丹东线烟台绕城段改建项目已经纳入到了交通运输部、山东省“十四五”规划大盘子。改建项目起于黄渤海新区解宋营村东南的现G228，止于牟平区姜格庄西南的现G228，全长约96公里，更好地满足芝罘、福山、莱山、牟平、蓬莱、黄渤海、高新区等区市民出行需求。

今年再打通22条丁字路、断头路

12月3日，全长780米、双向八车道的莱山区双河东路正式贯通，困扰周边居民十余年的“断头”路从此成为往事。

“以前别看家就在眼前，还得转着圈绕回家，路面坑坑洼洼不好走，既远又不方便。”自从双河东路开始施工，宋家庄村民徐世龙每天都到现场探进度，对这条回家的“捷径”格外期待。看着黄色围挡被撤

走，路面修葺一新，他竖起了大拇指：“每天看着施工现场忙忙碌碌，心里一直暖得很。如今回家‘抬腿’就到，别提多美了！”

市委、市政府于2022年正式启动疏堵保畅工程，并成立工作专班全面推进疏堵保畅工作。其中，2022年已打通22条丁字路、断头路；2023年烟台市再打通22条丁字路、断头路。



改造农村公路2135公里

雪后，很多市民选择公交出行。昨天上午，记者在芝罘区桦林彩云城站点看到，智能公交站亭已经上岗，手指轻点公交站智能站牌，公交车还有几站到达一目了然，等车不再心焦。

城市出入口立交，是城市的窗口。今年，我市实施高速公路和国省道沿线环境综合整治，改造提升城市出入口立交的绿化景观，全市高速公路和国省道线环境显著改善。“四好农村路”承载着致富梦想，今年我市改造农村公路2135公里。烟台被确定为“四好农村路”省级示范市，莱州、龙口分别被确定为“四好农村路”国家级和省级示范县。海阳民俗旅游路被评为2023年全国“最美农村路”；牟平区滨滩线被评为“第三届美丽乡村村路”。

回望这一年，一处处道路“断点”被打通，一座座建筑由远方变“比邻”，穿梭在城市间的道路就如一条条“血管”，让城市充满活力，让生活更有温度。

今年再打通22条丁字路、断头路

- 芝罘区2条
五卒山北路西段、祥和中学南侧配套路
- 福山区2条
华发观山水配套路、规划横二路（东华街）
- 莱山区2条
双河东路、金斗山路南段
- 牟平区5条
新城大街东段、新区北街、师范路、牟兴路、南华街
- 黄渤海新区5条
台北南路、厦门大街跨柳林河桥、厦门大街、郑州路（开封路以东）、郑州路（成都大街—拉萨大街）
- 高新区3条
海天路、杏山路、马山村路
- 蓬莱区3条
裕民路、登州东路、海市西路



2023年，烟台交通设施建设在一大批重大项目带动下，大力推进主通道、大枢纽建设，全年预计完成交通基础设施投资 **295亿元**，“海陆空”互联互通的交通网越来越密



市区优化调整公交线路 **29条**，开通定制公交 **46条**，市区四级公交线网进一步优化



改造公交站亭约 **90座**，增设电子智能站牌约 **120座**，群众候车环境明显改善



深化城乡公交一体化改造，截至目前，全市完成公交改造 **5935个村**，改造比例 **95%**



“四好农村路”承载着致富梦想，今年我市改造农村公路 **2135公里**



我市实施高速公路和国省道沿线环境综合整治，改造提升 **40多个**城市出入口立交的绿化景观